

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES  
 En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
 2.ª . . . . . 25  
 3.ª . . . . . 20  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1.50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	13
Extrafuero, 6	30
12	35
Número suelto	00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontar. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo a la prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

**¿PUEBEN LOS SACERDOTES LEER LA PRENSA LIBERAL?**

Del opúsculo que acaba de publicar la Biblioteca «Apostolado de la Prensa», tomamos el siguiente artículo que si directamente atañe a los sacerdotes, *a fortiori* reza con los seglares:

«Si el sacerdote es periodista católico (y ojalá hubiese muchos y con santos bríos), no solo puede, sino que debe leerla, y con cuidado para descubrir la hipocresía, presentar a la faz de todos el error en toda su desnudez, combatirlo y triturarlo hasta hacerle odioso y detestable, de modo que quede siempre triunfante la verdad, afirmándola más y más en el ánimo de los lectores, convenciendo a los engañados de buena fe y confundiendo a los obstinados y fanáticos.

Y en este caso se hallan todos los periodistas católicos de verdad y fieles soldados de Cristo, no habiendo inconveniente en el cambio de periódicos, y si están excomulgados, con la venia de la autoridad competente.

Si no fuese periodista, pero tuviese necesidad de conocer los errores de la prensa liberal para enseñar a los fieles y desengañar a los sencillos ó a los que le piden parecer y consejo, tampoco hay inconveniente en que se entere para obrar con conocimiento de causa. Esto, se entiende, si fundamentalmente cree que no correrá peligro en leerla y no se seguirá escándalo.

Si no tiene ningún motivo justo en realidad (y nunca lo será el deseo febril de saber noticias), no debe leerla, por lo menos con frecuencia; 1.º por el peligro que se expone de perder ó debilitar la fe, pues la experiencia enseña que la lectura frecuente del periódico liberal, hace que se le tome afecto, adquiriendo un criterio transigente y laxo con el error, perdiendo el afecto a la justa observancia de las leyes de la Iglesia; y originándose de aquí una especie de odio, ó al menos desprecio, a la prensa buena y sana. Allí llegaron y llegan muchos a pensar y obrar con la mayoría de los electores liberales, perdiendo ese santo y saludable horror que las almas nobles y buenas tienen a todo lo que huele a herejía; y 2.º porque, además de desautorizarse para reprender y dirigir a los fieles, produce con su mal ejemplo detestables efectos en los débiles é inex-

ertos, quitándoles el horror al mal que la prensa liberal enseña, y expone sus almas a una inminente ruina.

—¿Sabe usted que esto está magistralmente escrito?

—Me alegró que lo reconociera usted. —Si, señor: ahora me explico perfectamente una porción de cosas que hasta ahora me parecían exageraciones.

—Y yo añado que no me costaría gran trabajo adivinar qué cosas eran esas. Créame usted Créame usted amigo mío, que la vieja fábula de la manzana podrida y el viejo refrán español, *No con quien naces sino con quien pases*, tienen mucha miga y necesitan ser recortados muy a menudo. *Ese odio y desprecio a la prensa sana* de que habla el Obispo de Plasencia, estamos notándolo todos los días entre gentes que alardean de muy católicas y piadosas. Pero ahonde usted: entérese y vea qué casta de periódico leen tales personas, y a las primeras de cambio tropezará usted con *La Correspondencia* y *El Imparcial*, ú otros tales, que comenzaron a leer, le dirán a usted si se lo pregunta, por la necesidad de enterarse de los cambios del papel, ó del movimiento del personal, ó de las oscilaciones de los mercados, ó cualquier otra excusa. Y aunque fuera verdad que así comenzaron, lo cierto es que acabaron por simpatizar con las ideas y tendencias de los escritores liberales; adquiriendo ese *criterio transigente y laxo con el error y perdiendo ese santo y saludable horror que las almas nobles y buenas tienen a todo lo que huele a error.* ¿Y qué diremos del mal ejemplo que a los débiles é inexpertos produce el ver esa prensa insana en manos consagradas?

—No me hable usted de eso, don Severo; yo le puedo contar a usted que fui lano, y mengano y zutano...

**¡QUITAOS LA CARETA!**

Durante algunos días el Carnaval ha sufrido un maduro exámen por parte de la prensa. Si nuestro voto hubiese tenido que imperar, el descendiente de Baco habría cargado con un reprobado monumental. Pero la mayoría de nuestros colegas no han opinado así y por poco no le dan sobresaliente.

Los periódicos *carnavalescos*, que, para honra de la familia reporterista justo

es consignar que son todos sus hijuelos, les dolía ¡pobrecitos! que se echase en saco roto el bullicio y regocijo del próximo Carnaval. Pero como por otra parte no querían dejar de ser patriotas, pues el patriotismo, cuando menos de palabra, está hoy de moda, era necesario encontrar una solución que conciliase las dos aspiraciones.

La gloria de haber hallado esta salvadora solución corresponde por entero al órgano más autorizado del partido conservador, a *La Epoca*.

Pese, pues, a las desgracias de la patria; no obstante la guerra que diezma nuestra juventud y arruina nuestro tesoro; a pesar del dolor que debe embargar todos los corazones de los españoles, tendremos Carnaval. *La Epoca*, ha encontrado la tabla de salvación. Toda la prensa liberal se agarra a ella para sacar a flote al heredero directo del dios del vino.

Esta tabla de salvación es la Caridad. ¿Caridad? Por Dios, no mistifiquen tan sublime palabra. Defienda, el que quiera, el Carnaval, si así es su gusto, aunque sea muy malo; pero no intente tapar con el manto de la Caridad las desnudeces carnalescas, no haga mayor el insulto a Jesucristo convirtiendo a la Caridad en encubridora del vicio.

¡La Caridad recorriendo las calles disfrazada de bacante! ¡La Caridad abandonándose al desenfreno de la danza! ¡La Caridad penetrando en los tugurios, sucio el cuerpo de vino y manchada al alma por el pecado! Vamos, confiese *La Epoca* que esta Caridad no es aquella de que hablaba San Pablo a los corintios (1).

«La Caridad es prudente, es benigna; la Caridad no es envidiosa, no obra precipitadamente ni se ensoberbecce. No es ambiciosa, no busca sus provechos, ni se mueve a ira ni piensa ni se goza de la iniquidad sinó de la verdad.»

Que se hable claro; abajo las caretas. Si hay alguno que le guste el Carnaval, que lo diga sin ambages ni rodeos. Si existe algún mal español que no sienta las desdichas de la patria, díganlo sus labios como lo siente su corazón; no vaya a aumentar la falta con la hipocresía.

Pero que no se nos venga en nombre de la Caridad a defender lo que nunca

(1) Epist. ad Cor. 1.ª, 13, 1 al 7.

la Religión pueda apoyar ni ahora la patria puede tolerar.

En todo caso hállese con propiedad y a esta caridad bailable désele su verdadero nombre.

Porque eso no es Caridad.

*Eso es filantropía.*

MARCIAL DEL RÍO.

**DESPIEDA AL BATALLÓN DE LA PRINCESA**

Las muestras de cariño que el pueblo de Alicante sin distinción de clases, dió a los valientes expedicionarios en la mañana del día 13, superan a todo encomio. Fué entusiasta, conmovedora, delirante.

Todos los elementos oficiales y populares contribuyeron a ese grandioso acto que recordaremos toda la vida como uno de los acontecimientos que más han impresionado nuestro espíritu.

En el día 13, Alicante apareció engalanado como un día de fiesta. En todos los balcones se veían los colores nacionales; en todos los ojos hacia brillar la emoción lágrimas que no eran de sentimiento, sino de entusiasmo, y los vibrantes compases del paso-doble de Chueca que hacía latir los corazones, los vitores de la muchedumbre aclamando a los soldados, el sentimiento popular desbordado, reanimaban nuestros sentimientos y nos afirmaban en la idea de que España ha de compartir con las grandes naciones de Europa, la gran obra del progreso cristiano.

A las nueve de la mañana salieron del Teatro Polo donde se encontraban acuarteladas, dos compañías del Batallón expedicionario, precedidas de la banda de música, dirigiéndose a la calle de Ramales, punto de formación.

Pocos momentos después y del cuartel de San Francisco salieron las restantes fuerzas, formando todas unidas en la calle de Ramales, apoyando su cabeza junto a la portalada del paseo del doctor Gadea.

Los alrededores del cuartel y calles contiguas se vieron desde el amanecer, invadidas de gente, familias y amigos de los bravos soldados que marchaban a Cuba a defender la honra nacional, mancillada por los mambises.

Imposible transcribir al papel las escenas desgarradoras que se desarrollaron

**OCASION**

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

**A. PORRAS.** Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta a consulta. Arsenal, 22, duplicado. Madrid.

**COLEGIO**

DE

**SANTA TERESA DE JESÚS**

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Fídase el Reglamento a la dirección.

764 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO."

FABIOLA

761

siguientes palabras por una mujer negra, al pasar esta por su lado:

—Todavía está vivo.

Por lo tanto, en vez de llevar a Sebastián al cementerio, le condujeron con el mayor cuidado a la casa de Irene. Lo temprano de la hora de aquella mañana, y el haberse trasladado el Emperador la tarde anterior a su favorito palacio Lateranense, hizo más fácil dicha operación. Fueron al instante por Dionisio, quien declaró curables todas las heridas, puesto que ni una sola flecha había interesado ningún órgano vital. Pero la pérdida de la sangre había sido tan considerable, que, según sus cálculos, tenían que transcurrir algunas semanas antes que pudiera restablecerse del todo.

Durante un día entero Afra fué a preguntar con la mayor asiduidad y oási a cada hora por el estado de Sebastian. Cuando el convenido plazo hubo espirado, la esclava condujo a Fabiola a la habitación de Irene, para que pudiera cerciorarse por sí misma de que el tribuno vivía, aun, bien

pues tengo por cierto que, dada la ocasión, también a tí te daría la muerte sin titubear.

Y continuó hablando más bajo todavía y con mucha viveza durante algunos minutos más. Cuando ella hubo acabado, Corvino prorumpió en esta estrepitosa exclamación:

—¡Bravo! ¡excelente palabra! ¡quién hubiera creído que ella saliera de tu boca!

Contúvole ella con un gesto muy expresivo, y señalando el edificio de enfrente, exclamó:

—¡Chitón! ¡mira allá arriba!

¡Cómo han cambiado los hombres y las cosas en tan breve tiempo! La última vez que aquellos dos malvados estaban en aquel mismo sitio tramando un vil complot, en la ventana superior del edificio que tenían enfrente estaban asomados dos jóvenes que, como dos genios benéficos, escuchaban atentos sus palabras para desbaratar sus pèrfidos planes y echar por tierra sus tenebrosas maquinaciones. Desde entonces aquellos dos jóvenes han desaparecido, el uno está tendido en su sepulcro, y el otro

en la calle de Ramales mientras estuvo el Batallón formándose.

A las diez menos cuarto se puso en marcha el Batallón expedicionario.

Las calles de la carrera estaban completamente invadidas por inmensa multitud; en balcones y azoteas era imposible que cupiese más gente.

En la puerta del templo de San Nicolás, esperaban al Batallón, el general Márquez, con su ayudante de campo señor Blanco de Castro, el coronel del Regimiento Sr. Aguilera, jefes y oficiales de todas las armas, cabildo Colegial, el Ayuntamiento, representaciones de todas las corporaciones, y un inmenso gentío.

Las tropas hicieron su entrada en el templo en medio del mayor orden.

En el presbiterio tomaron asiento el Ayuntamiento y el general Márquez. A la derecha del altar estaban colocados la bandera del Batallón y el Pendón de Castilla.

A las diez en punto dió comienzo la misa, oficiando el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, asistido de los Pbro. señores Galbis y Limiñana.

La capilla de Ntra. Sra. de los Remedios, patrona de Alicante, estaba descubierta é iluminada profusamente.

También la capilla de San Nicolás de Bari, tutelar de esta ciudad, se hallaba también profusamente adornada.

A continuación de la misa ocupó la cátedra sagrada, el Magistral Sr. don Juan Segura, pronunciando una sentida plática, enalteciendo al ejército y despidiendo á las tropas en nombre de la Religión.

Inmediatamente el M. I. Sr. Abad bendijo los escapularios de la Santísima Faz, regalados por el cabildo eclesiástico y confeccionados por varias distinguidas señoritas de esta ciudad y los señores canónigos de la Colegiata y otros señores sacerdotes procedieron á la colocación de los escapularios á las tropas expedicionarias.

El M. I. Sr. Abad, al colocar la reliquia en el cuello al jefe del batallón teniente coronel, Sr. Eirás, lo abrazó cariñosamente.

Mucho antes de llegar las tropas á la Iglesia, veíanse invadidas las tribunas por numeroso público.

Terminada la función religiosa púsose en marcha la comitiva en dirección al muelle.

Las campanas se lanzaron al vuelo, á la salida de las tropas, y los vivas se repitieron nuevamente.

Marchaba en primer lugar el Ayuntamiento, siguiéndoles el general Márquez, la comisión del Ayuntamiento de Alcoy, Cabildo Colegial, presidido por el señor Abad, y muchos otros sacerdotes entre ellos el señor Cura de San Vicente D. Francisco Hernández, y D. José Payá de Almoradí, comisiones de todos los cuerpos é institutos del ejército y armada, representantes de la prensa, y marchando finalmente el batallón con la música y banda de tambores.

Las músicas tocaban los alegres paso-

dobles de Oádiz y Tambor de Granaderos.

Al paso de la comitiva desde San Nicolás al muelle, se repitieron los vivas, y las damas saludaban desde los balcones con sus pañuelos á nuestros bravos soldados.

Al pasar el batallón por frente á la casa consignataria de la Trasatlántica, arrojaron desde sus balcones mucho dinero dándose muchos vivas.

Estas escenas se repitieron constantemente, tanto en el Ayuntamiento, como en los demás edificios particulares.

A las once y media llegó la comitiva al muelle de levante.

Fuerzas de la guardia civil, orden público y municipales estaban encargados de contener la inmensa multitud que pretendía invadir el trozo de muelle destinado para el embarque de las tropas.

Se calcula que en los muelles habían más de 25.000 personas; buques anclados en el puerto se hallaban empavesados, estando á bordo multitud de señoras que con sus pañuelos saludaban á las tropas. Los edificios de la Esplanada y muelle se hallaban engalanados y sus balcones y azoteas llenos de gente.

Centenares de botes llenos de gentes rodeaban al Trasatlántico «San Agustín».

El capitán y la oficialidad de «San Agustín», comandante y consignatario del buque, D. Carlos Faes y el empleado de la compañía, esperaban en la plancha del vapor la llegada de las autoridades y comitivas.

Llegado el Batallón frente al vapor, pasóse lista á las tropas, no habiendo faltado ningún individuo.

A las doce en punto de la mañana entraba en el vapor el segundo teniente Sr. Valcárcel conduciendo la bandera del Batallón.

Las músicas tocaron la Marcha Real, las autoridades y público se descubrieron respetuosamente, y se dieron vivas á España.

Inmediatamente se procedió al embarque por compañías, registrando á los individuos y alojándolos en sus respectivos departamentos.

El embarque terminó en medio del mayor orden á la una en punto de la tarde.

Quedaron en el Hospital y faltaron por incorporarse un capitán, el médico y sesenta soldados.

La comisión del Ayuntamiento de Alcoy y el presidente de la Audiencia de esta capital, regalaron cajas de habanos á la oficialidad.

Los soldados se colocaron sobre cubiertas, botes colgantes, ofreciendo un espectáculo muy animado, llevando algunos guitarras, pauderetas y acordeones.

El general y alcalde dirigieron á las tropas una patriótica arenga, dando después entusiastas vivas á España, al ejército, á Alicante y al general.

El Teniente Coronel de las fuerzas abrazó á las autoridades y representantes de la prensa en señal de despedida,

dando finalmente un viva á Alicante y Cuba Española.

A las dos de la tarde comenzó á levar anclas el Trasatlántico, y á las tres en punto salía por la bocana del puerto el «San Agustín», en cuyo momento los buques todos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas saludando con sus banderas, disparando cohetes y morteretes.

La muchedumbre, apiñada en los muelles y escollera, aclamó con delirante entusiasmo á los expedicionarios, los cuales contestaron á esta entusiasta despedida agitando la bandera del batallón que estaba colocada sobre el puente y saludando con sus pañuelos.

La música á la salida del Trasatlántico, tocó el paso doble de Oádiz.

Centenares de embarcaciones pequeñas, los dos remolcadores y el cañonero de guerra «Diligente» á cuyo bordo iban las autoridades, han acompañado al «San Agustín» algunas millas. El «Diligente» y los dos remolcadores lo escoltaban hasta seis millas mar adentro, sin dejar sus tripulantes de dar vivas, que los expedicionarios contestaban.

Gratos recuerdos se llevan los expedicionarios de Alicante; aquellos soldados que mostraban sentimiento por la partida, luego que se les impuso sobre el pecho el Santo Escapulario de la Santísima Faz y la Virgen, se les vió reanimados, llenos de entusiasmo y patriotismo; á muchos se les vió besar las sagradas efigies y hubo quien las besó sobre el pecho de los soldados; otros invocaban la protección divina elevando en sus manos su escapulario, y en todas partes los bravos hicieron manifestaciones de su fe religiosa.

Ella les salvará y hará que volvamos pronto á abrazar á los expedicionarios, muchos de ellos nuestros comprovincianos.

## GUERRA DE CUBA

Habana 11.—Ayer mañana 40 movilizados que iban á Recreo fueron atacados por las partidas de Pérez y Martínez, en San Nicolás (Matanzas), socorridos por fuerzas de Ocuca, voluntarios y escolta del tren de Itabo, derrotaron entre todos al enemigo, que dejó cinco muertos, seis caballos, armas, monturas y otros efectos; por nuestra parte dos heridos.

Anoche la columna del general Prats encontró al enemigo en Jesús María (Matanzas), haciéndole cuatro muertos.

Continuando la columna persecución alcanzó y batió á los rebeldes en el demolido ingenio Iguaro y camino de Jesús María; el enemigo dejó 15 muertos y seis prisioneros, y perdió caballos, armas víveres y otros efectos.

Las tropas tuvieron un muerto, un herido y varios contusos.

En la madrugada de hoy atacó á la población de Managua (Habana), la partida de Castillo. Veintidos voluntarios se rindieron sin resistencia, uniéndose á los rebeldes con armas y municiones;

el destacamento de infantería de Marina y voluntarios restantes se defendieron bizarramente, rechazando al enemigo que tuvo cuatro muertos y muchos heridos, entre ellos, el cabecilla perdiendo algunas armas.

Las tropas, sin novedad.—Weyler.  
—Setecientos hombres de Isabel II, Borbón y Pavía, mandados por el coronel López Amor, han derrotado á 5.000 rebeldes de las partidas reunidas de Serafín Sanchez, Leoncio Vidal y Mirabel, en Mamay el día 8.

Los rebeldes ocupaban tres kilómetros con dos filas de batalla.

En la primera línea había 3.000 hombres y en la segunda 2.000.

La acción duró desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

El enemigo, animado por el escaso número de la tropa, salió al llano, dando cuatro cargas de caballería.

Nuestros soldados, ante la inmensa masa enemiga, estuvieron durante algunos momentos en crítico peligro.

Afortunadamente rechazaron á los insurrectos, poniéndolos en fuga hasta Palo Prieto.

La columna regresó al anoecer á Camajuani, falta de municiones, que habían pedido por telégrafo.

No fué hostilizada en el camino, prueba evidente del desconcierto y dispersión en que quedaron los rebeldes.

Se cree que éstos tratan á toda costa de seguir su camino para unirse á Máximo Gómez y proteger la retirada de Maceo.

Dejaron en el campo seis muertos y tuvieron otros muchos que pudieron recoger.

Sus heridos pasan de 200.  
Los campesinos cuentan que los rebeldes echaron muchos muertos en un pozo seco, incendiándolos después.

La tropa tuvo seis muertos, entre ellos el comandante de Isabel II, D. Tomás Reyes, y 48 heridos, entre ellos el teniente de Pavía Sr. Maldonado.

### COMBATE EN JESÚS MARÍA

También habla del combate en Jesús María el cablegrama oficial con que encabezamos esta sección.

El combate se verificó en Jesús María, provincia de Matanzas, y fué sostenido con grande arrojo por nuestras tropas, que lograron desalojar de sus posiciones á los insurrectos.

Estos abandonaron en el campo de batalla cuatro cadáveres, recogieron algunos más y se llevaron también bastantes heridos.

La lucha fué muy empeñada.  
Los insurgentes huyeron en dirección al ingenio Ejecia, situado en el camino de Jesús María y muy próximo á este pequeño poblado, y en su persecución salió la columna Prats.

Poco tiempo llevaban de marcha unos y otros, cuando nuestras fuerzas lograron dar alcance al enemigo.

Entonces se trabó el verdadero combate.

Los rebeldes se hicieron fuertes en sus posiciones, de las que se habían apoderado para hacer frente á la fuerza que

duerme tranquilamente, esperando la cercana hora de su ejecución.

Al ver como la muerte arrebatá siempre al bueno con preferencia al malo, no podemos menos de considerarla como un poder sagrado: ella arranca y hace desaparecer de los campos la fragante flor, mientras deja desarrollarse en ellos la planta venenosa hasta que llegue á su completa sazón, y caiga por sí misma para fecundar su propia semilla y reproducirse.

En aquel momento aquellos dos miserables, digno el uno del otro, levantaron sus ojos hácia la ventana y la vieron ocupada por otras dos muy diferentes personas.

—Mira, dijo en voz baja Corvino, aquel que acaba de acercarse á la ventana, es Fulvio.

—Y al otro es Eurotas, su maligno espíritu, añadió la esclava.

Y ambos se colocaron en el ángulo más oscuro de la pared para escuchar, sin ser vistos, la conversación de Eurotas y Fulvio.

Fulvio se acercó de nuevo á la ventana

con una espada en la mano examinando con cuidado su empuñadura á la claridad de la luna. Al fin la arrojó al suelo exclamando encolerizado y vomitando una blasfemia:

—¡En definitiva no es más que bronco!

Eurotas se acercó en seguida llevando un objeto que parecía el rico tahalí de un oficial. Examinólo atenta y minuciosamente como su compañero, y luego dijo:

—¡Todas esas piedras son falsas! Nada, desde ahora me atrevo á decir que todos esos objetos no valen cincuenta libras esterlinas. Triste negocio has hecho con todo eso, Fulvio.

—¡Que siempre me hayais de reprender, Eurotas! Y, no obstante, ese miserable lucro ha costado la vida de uno de los oficiales más favoritos del Emperador.

—Y probablemente nuestro Soberano no te lo habrá agradecido.

Eurotas tenía razón.

A la mañana siguiente, los esclavos que recibieron el cuerpo de Sebastián se sorprendieron de oír murmurar á su oído las

### PAPERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

## VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

### LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se requiere, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

### PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

les perseguía, y en ellas se defendieron con tenacidad.

Los soldados de Prats se batieron también, que por segunda vez hicieron huir á los insurrectos, y la victoria fué decisiva para nuestras tropas.

El enemigo abandonó en este segundo encuentro 15 cadáveres.

Además quedaron en poder de la columna seis prisioneros, y perdieron así mismo los mambises pertrechos y municiones.

La tropa tuvo un muerto, un herido y varios contusos.

El ejército de operaciones se dividirá en tres Cuerpos.

El primero, que mandará el general Ahumada, comprende las provincias de la Habana, Pinar del Río y Matanzas.

Operará el segundo en Las Villas y el Camagüey á las órdenes del general Pando.

El tercero, mandado por el general Bargés, comprenderá el departamento oriental.

Al general Arolas se le confía el mando de una columna que operará en Pinar del Río.

En los primeros vapores interinsulares que salgan de este puerto, marcharán á sus respectivos destinos los generales Bargés, Pando y Arolas.

El General en jefe estudia una más amplia combinación de mandos originada por el regreso á la Península de varios Generales que así lo han pedido por causa de enfermedad.

Es seguro que entre los Generales que regresan á la Península figuran los señores García Navarro y Mella, y se insiste mucho en que el Sr. Canella hará lo propio.

**CLERO CASTRENSE**

El día 17 del mes actual, á las once de la mañana, se verificará en el Vicariato general castrense un sorteo para destinar un Capellán mayor al quinto regimiento de artillería de montaña que se ha de organizar con destino á Cuba.

**SALIDA DEL CORREO**

Por atenciones del servicio y á petición del ministerio de la Guerra, el correo de Cuba que debía salir el día 29, se adelantará al 27.

**EL DIA EN ALICANTE**

Refiriendo «La Correspondencia de Alicante, el embarque del batallón expedicionario de la Princesa, en la mañana del día 13, dice:

Cuando se hallaba el «San Agustín» á seis millas del puerto, se ha practicado un segundo registro en el buque, dando por resultado el encuentro de un pasajero desconocido que ha resultado ser padre de uno de los soldados del batallón que evadiendo el primer registro se ha ocultado en el barco, con el objeto de acompañar á su hijo á Cuba.

Ha sido trasladado á uno de los remolcadores y conducido á este puerto.

Durante la mañana, uno de los soldados ha sufrido un accidente siendo trasladado al vapor donde se le ha admitido. También en el «San Agustín» ha sido bajado para su ingreso en el Hospital un soldado enfermo.

En el anuario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, para el año 1896, figuran como académicos correspondientes de la provincia de Alicante, D. Joaquín de Rojas, don Trifón Muñoz, D. Enrique Jimenez, don José Guardiola Picó, D. Juan Vila y Blanco, D. Lorenzo Casanova, D. Francisco Bushell y Laussat.

Muy atrasada anda de noticias la docta corporación; D. Enrique Jimenez y D. Juan Vila y Blanco, hace muchos años que fallecieron, D. Joaquín de Rojas también falleció hace dos años é ignoramos quien sea D. Trifón Muñoz.

De modo, que en la actualidad los siete académicos que existen en esta ciudad son los Sres. Guardiola, Casanova y Bushell.

También es de advertir que de los sesenta y cuatro monumentos que en di-

cha memoria declarados nacionales, ninguno pertenece á esta provincia de Alicante y no se diga por ello que no existen monumentos notables tanto por su mérito arquitectónico como por sus recuerdos históricos.

Entre las sociedades y corporaciones que se han distinguido en obsequiar al batallón expedicionario de la Princesa, figura en lugar preeminente nuestro Círculo Católico de Obreros. Con patriótico celo sin tener en cuenta la escasez de sus propios recursos, la Junta directiva de nuestro Círculo ofreció el embarque gratuito del cuerpo expedicionario, y aceptados sus ofrecimientos facilitó al señor Comandante de marina de este puerto la madera necesaria para formar el puente al «San Agustín» para el embarque de las tropas, el cual se llevó acabo por la marinería del vapor «San Agustín» y bajo la inspección inmediata y personal del señor Comandante de Marina.

Los gastos que esto ha ocasionado al Círculo, han sido de consideración y se han soportado con patriótico esfuerzo, pues cree su Junta directiva, que esto y mucho más se merecen los bravos soldados de la Princesa.

Según hemos oído asegurar, gustó mucho á la numerosa concurrencia que llenaba la espaciosa nave de la Iglesia de Santa María, la nueva Letanía y Crédidi al Santísimo Sacramento que la capilla de dicha Iglesia cantó ayer y anteayer en el triduo de las cuarenta horas.

Hoy, como final del Triduo, la referida capilla, cantará además el Trisagio á la Beatísima Trinidad, cuya música de indisputable mérito, es debida al maestro valenciano García y otros reputados autores; y durante la solemne reserva, se cantará además el preciosísimo y tierno motete *Ave verum* del renombrado profesor L. Bordesse.

**ECOS DE LA PROVINCIA**

El alcalde y concejales suspensos del Ayuntamiento de Petrel, presentaron ayer al Gobierno civil de la provincia, un razonado recurso de alzada, para ante el ministro de la Gobernación, solicitando se revoque el decreto del gobernador civil, que les impuso la suspensión. Al recurso acompaña gran número de certificaciones justificativas de los hechos que en su descargo alegan los concejales suspensos.

Habiéndose recibido en las oficinas militares del Regimiento Reserva de Orihuela, un documento para entregárselo al soldado Atanasio Martínez Roldán, que ingresó en el cuerpo de Artillería en el reemplazo de 1890 é ignorándose el paradero de dicho reservista, se suplica á la persona que sepa donde habita ó lo conozca, se sirva manifestarle la conveniencia de su presentación en dichas oficinas.

**DE TODAS PARTES**

Las cremas y emulsiones de aceite de hígado de bacalao contienen poca materia medicamentosa y poseen débil eficacia; por el contrario el *Morrhuel creosotado de Chapoteaut*, que reúne las cualidades tónicas del aceite de hígado de bacalao á las propiedades antisépticas de la creosota, ejerce rápida acción curativa en las gripes, irritaciones de los brónquios y enfermedades del pecho.

El canónigo Donais ha descubierto de la biblioteca del antiguo castillo de Fourquevaux (Alto Garona), 41 cartas de Isabel de Valois, segunda mujer del rey de España Felipe II. Estas cartas están dirigidas á M. de Fourquevaux, embajador que fué de Francia en España desde 1665 á 1668, y ellas vienen á esclarecer con nueva luz la situación de la Reina Isabel en la corte de Madrid, y á demostrar que aquella Princesa influyó en la política de su tiempo bastante más de lo que hasta la fecha se creía.

Entre estas cartas existe una interesantísi-

ma, escrita tres días después de la prisión de su hijastro el Príncipe D. Carlos, que revela cuáles fueron los sentimientos de la esposa del gran Rey con respecto á aquel desventurado Príncipe.

El canónigo Donais se propone publicar muy en breve esta interesante correspondencia, precedida de un estudio histórico y literario acerca de la tan debatida cuestión del Príncipe D. Carlos.

Inevitable es en este siglo para los habitantes de las grandes ciudades, los grandes centros fabriles é industriales, el contraer enfermedades de languidez, anemia, clorosis, empobrecimiento de la sangre, á causa de la vida sedentaria, los trabajos intelectuales, la agitación nerviosa en que en ellas se vive, y bueno es repetir que todos esos desórdenes desaparecen en breve usando el *Jarabe de Quina ferruginosa de Grimault y C.<sup>a</sup>* que presenta en combinación íntima y perfecta el fosfato de hierro soluble y la quina real, y tiene un agradable color de rosa que lo distingue de los productos similares inferiores.

**Estudio Clínico de la «Emulsión de Scott» en el Hospital Provincial de Madrid.**

Los que suscriben, profesores en el Hospital provincial de Madrid, comisionados por el excelentísimo Decano de la Beneficencia Provincial para el estudio clínico de los efectos de la *Emulsión Scott*, CERTIFICAMOS: Que habiendo curado en varios casos de escrofulismo en sus diversas manifestaciones, y lesiones óseas, úlceras supurantes, etc., han comprobado sus efectos tónicos y reconstituyentes en alto grado. Que es una preparación de gran valor terapéutico, fácil de tomar por los enfermos y perfectamente tolerable por su aparato digestivo, por lo cual la conceptuamos de gran utilidad en los estados de debilidad orgánica por las causas anteriormente expuestas.—Y para los efectos consiguientes, firmamos la presente en Madrid á 16 de Mayo 1887.

Dr. Antonio Alcaide de la Peña.  
Dr. Juan Manuel Ramos.  
Dr. B. Hernández Briz.  
Es copia de sus respectivos originales, que obran en el expediente de su razón en los archivos de esta Ex.ªma. Diputación, la que expido en cumplimiento de lo acordado como Secretario de esta Corporación. Madrid 26 Mayo 1888.

D. C. PIZZI. Secretario.

**SECCION RELIGIOSA**

Santos de hoy.—Santos Faustino y Jovita, hermanos mrs.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires con rito doble, color encarnado.

**CULTOS PARA HOY**

Colegial.—A las ocho misa de la Virgen con renovación de las Sagradas Formas y bendición y á las nueve la Conventual.

San. María.—Termina el triduo en honor á Jesús Sacramentado, en desagradio de los ultrajes que su amoroso corazón recibe de los hombres en este tiempo de carnaval.

A las ocho y media se pondrá de manifiesto S. D. M., y se cantará solemne misa mayor.

Por la tarde á las cuatro se manifestará de nuevo el Santísimo y á continuación se rezará el Santo Rosario, meditación y sermón á cargo del Dr. D. Miguel María Gil, Canónigo Doctoral de la Colegiata. A continuación se cantará á la Beatísima Trinidad el Trisagio, al que seguirá la Letanía, Crédidi y Motete, terminando con la bendición de Jesús Sacramentado.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones se rezará el Santo Rosario al que seguirá la plática sobre la explicación de la Bula de la Santa Cruzada, por el Dr. Mirete

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.—A las seis y media misa de Comunidad, y á las siete el ejercicio de la Sabatina.

San Juan Bautista.—A las cinco de la tarde, el ejercicio Felicitación de la Sabatina, cantándose la Letanía y Salve á la Santísima Virgen.

En las demás Iglesias, los de costumbre.

**AVISO**

Se participa á los que quieran dinero á préstamo con hipoteca cantidades grandes y pequeñas, se presenten en la

Relojería de D. Emilio Verdú y Aznar, Labradores 23, bajo, quien tiene el encargo de la colocación, para varios años.



**LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA**

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaróz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y Armadores Sres. Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.

Armadores y Consignatarios, Sres. Guixot y compañía, Esplanada, 30 y San Fernando, 19.

**SE ALQUILA**

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

**ULTIMA HORA.**

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

A pesar de su retraso, reproducimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular.

Barcelona 13 (11 n.)

Dos tarde ha zarpado de este puerto el vapor «San Fernando» conduce á Cuba los batallones de Almansa y Albueira, despedida entusiasta, obsequio patriótico.

Roldós.

Barcelona 14 (3'40 t.)

Dos tarde zarpado vapor «Colón» rumbo Cuba batallones Guipúzcoa, Infante; entusiasmo despedida igual anteriores.

Roldós.

Barcelona 14 (6 t.)

Expreso Francia, llegado Melgar Baronesa Alemany; andén esperaban ilustres viajeros, duques solferinos Barón Albi presidentes círculos carlistas distinguidas personas partido.

Roldós.

Madrid 14 (6'8 t.)

Telegramas de la Habana participan que Antonio Maceo en vista de la imposibilidad de salir de la provincia de Pinar del Río, trata de embarcarse para la Florida.

Se han dado las órdenes para que se vigilen las costas de Pinar del Río para impedir la fuga de Maceo.

Madrid 14 (6'41 t.)

Muchos diputados han salido de esta Corte á sus distritos á preparar las elecciones.

Los federales que siguen á Pi Margall, publicarán un manifiesto explicando su actitud hostil contra la Asamblea.

El Sr. Pi Margall ha renunciado el cargo de presidente de la misma.

Madrid 14 (8 2 n.)

El general Weyler ha dictado enérgicas disposiciones que han sido aplaudidas en la Habana.

Ha ordenado la concentración de los campesinos en las poblaciones y prohibido á los periodistas acompañen á las tropas.

Ningún encuentro con los rebeldes.

**ALICANTE**

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO. Plaza del Progreso 5.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINGESA, 9.—ALICANTE.**

# EL SIGLO

## NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

### PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

**PRIMER PREMIO EN LAS**  
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones baratas! El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está grabado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

### COLEGIO LUCENTINO

DE **SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reclamos á la Administración de este Establecimiento.

### SERVICIOS

DE LA

## COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ  
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante:—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y acompañará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.<sup>a</sup>

### COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consiguatarios, Faes y C.<sup>a</sup>—Princesa 24.

### IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

ENTRE

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegale de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consiguatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

### A LOS VINICULTORES

### ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrío y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH Y C.<sup>a</sup>, Moneda, núm.º 20, Barcelona

—En Alicante señores Torras y Uriarte.

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

### ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

## PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, E. Formiguera y C.<sup>a</sup>

Se encuentran en todas las farmacias.

### POBREZA de SANGRE

### HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.



Agente general: J. Armenteras.—Barcelona.

### JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C<sup>IA</sup>

RECOMENDADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre GRIMAULT ET C<sup>IA</sup> que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.